

Сделано в Дружино

08.12.2010

К Новому году на омских торговых прилавках появится новая молочная марка

Вчера в селе Дружино Омского района на базе крестьянского фермерского хозяйства «Горячий Ключ» начался монтаж модульного мини-молзавода.

У фермера Юрия Щербака уже есть свой цех по выработке растительного масла - в торговую сеть оно поступает под маркой «Дружинское». Работает мясная переработка - большая часть свинины, произведенной на собственной свиноферме КФХ, реализуется именно в переработанном виде. По словам фермера, это позволяет существенно повысить рентабельность производства. Заняться еще и молочным направлением он решил после того, как в марте его, вице-президента Ассоциации крестьянских фермерских хозяйств области, пригласил к себе губернатор Леонид Полежаев. На встрече шла речь о том, что фермерские хозяйства, производящие 50 процентов зерна области, пока неохотно идут в животноводство, особенно в молочное. Из 2,5 тысячи КФХ всего 104 имеют животноводческую специализацию. Хотя прошлый год, когда цены на зерно были очень низкими, показал, что делать ставку на одно растениеводство - неправильно.

- Глава региона предложил: беритесь за молочное животноводство, - рассказывает фермер. - Подайте пример вашим коллегам. А мы поможем. И административно, и финансово. В области действует целый ряд программ, через которые можно будет получить бюджетную поддержку.

Спустя несколько месяцев в хозяйстве «Горячий Ключ» появились сто племенных коров.

Приобрести на условиях лизинга мини-молзавод модульного типа помогло правительство области. По договоренности с ОАО «Росагролизинг» в этом году в область поступят четыре таких комплекса.

- Условия оплаты оборудования очень приемлемые, - считает Юрий Щербак. - Рассрочка платежа на десять лет. Кредитная ставка - 1,5 процента годовых. Первоначальный взнос - 10 процентов стоимости. При этом в рамках областной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на 2009-2013 годы» мы получим господдержку в сумме 1,5 миллиона рублей, которая позволит компенсировать затраты по оплате первоначального взноса.

Три мини-молзавода, которые будут установлены в Усть-Ишимском, Называевском и Большереченском районах, пока еще в пути. А в КФХ «Горячий Ключ» оборудование уже поступило. И вчера начался его монтаж. По словам фермера, пусконаладочные работы завершатся до конца этой недели, затем, примерно к 20 декабря, предстоит отработать технологию и обучить персонал. А уже к концу года будет изготовлена пробная партия продукции. Мини-молзавод позволяет производить практически полный ассортимент продуктов из молока: сметану, сливки, творог, масло, сыр, причем в самой разной упаковке - от литрового пакета до 200-граммового стакана.

К лету КФХ собирается увеличить молочное стадо до 300 голов и довести объем переработки до 3-5 тонн в сутки.

- Мы будем производить под нашей маркой только то, что будет востребовано покупателем, - говорит Юрий Щербак.

Он уверен, что низкая себестоимость продукции благодаря исключению посреднического звена позволит молочным продуктам под маркой «Дружинское» занять свою нишу на молочном рынке.

Татьяна Лелякина